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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, de forma 1 

remota, reuniu-se o Conselho Universitário (Consuni) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido 2 

(Ufersa), sob a presidência da Reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a 3 

pauta da terceira reunião extraordinária de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os conselheiros 4 

representantes docentes: Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Francisco Edcarlos Alves Leite e 5 

Samuel Oliveira de Azevedo; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Hudson Pacheco Pinheiro e 6 

Daniel Freitas Freire Martins; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): José Flávio Timoteo 7 

Júnior e Cláudio de Souza Rocha; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Kátia Cilene da 8 

Silva Moura e Midiã Medeiros Monteiro; Centro de Ciências Agrárias (CCA): Daniel Valadão Silva e 9 

Rui Sales Júnior; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Sidnei Miyoshi Sakamoto e 10 

Lázaro Fabrício de França Souza; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): Ângelo 11 

Magalhães Silva; Centro de Engenharias (CE): Alexandre José de Oliveira e Rodrigo Nogueira de 12 

Codes; Representantes técnico-administrativos: Maria Kaliane de Oliveira Morais, Gilcilene Lélia 13 

Souza do Nascimento e Jalmir Dantas de Araújo; Representantes discentes: Ana Flávia Oliveira 14 

Barbosa de Lira, Guilherme Jarentchuk e Pedro Victor Cavalcante Santos; Representante da 15 

comunidade: Paulo Caetano Davi. Conselheiro com falta justificada: Ulisses Levy Silvério dos Reis. 16 

PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação acerca da continuidade da suspensão das atividades 17 

acadêmicas e administrativas da Ufersa, conforme Memorando Eletrônico nº 130/2023 – GAB. Tendo 18 

constatado quórum legal, a presidente, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a 19 

reunião. Em seguida, apresentou a justificativa de ausência do conselheiro Ulisses Levy Silvério dos 20 

Reis, a qual foi votada e aprovada com 20 votos favoráveis e 1 abstenção. Logo após, a presidente da 21 

reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, leu a pauta, colocou-a em discussão e agradeceu, 22 

enquanto gestora, ao egrégio Conselho por ter atendido massivamente à convocação e destacou a 23 

urgência da situação e o estado de instabilidade social, prioritariamente as questões de segurança. Sem 24 

discussões, a pauta da reunião foi votada e aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. A presidente 25 

da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o primeiro ponto em discussão. A 26 

conselheira Kátia Cilene da Silva Moura, apesar de participar do Consuni representando o CCEN, 27 

expressou o posicionamento da Pró-Reitoria de Graduação (Prograd), bem como dos outros Pró-28 

Reitores, que encaminharam para esta reunião todas as providências que já foram tomadas em relação à 29 

situação de segurança pública em que se encontra o Estado. Primeiramente, ela registrou que a Pró-30 

Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae) prontamente se disponibilizou a resolver o problema do 31 

Restaurante Universitário (RU); que a Gestão disponibilizou recurso de auxílio-alimentação aos alunos 32 
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moradores da Residência Universitária e, ainda, que, hoje pela manhã, houve a notícia de reforço na 33 

segurança para esses alunos que permaneceram na Residência; a Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 34 

(Proec) manteve suas atividades, somente suspendendo a disponibilização dos veículos institucionais, 35 

para que eles não corram riscos circulando pela região; a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe) 36 

se pronunciou por Memorando orientando os servidores sobre a realização de atividades remotas 37 

enquanto as atividades administrativas presenciais continuarem suspensas; a Pró-Reitoria de Pesquisa e 38 

Pós-Graduação (PROPPG) não alterou sua rotina de atividades, somente não disponibilizou aulas 39 

presenciais, citando que recentemente houve a abertura do semestre letivo da pós-graduação; ademais, 40 

citou que todos os Pró-Reitores e Superintendentes estão à disposição dos conselheiros, caso julguem 41 

necessária a participação; por fim, sobre a Prograd, disse que esta enviou orientações aos professores, 42 

coordenadores de curso e chefes de departamento no que diz respeito a atividades não presenciais, 43 

apesar de que, depois que as normativas da pandemia foram revogadas, não haja autorização do 44 

Ministério da Educação (MEC) para o ensino remoto, a situação em que se encontra é um período 45 

excepcional e extraordinário, frisando que não se irá retornar ao remoto, mas realizar atividades on-line 46 

consideradas esporádicas, pois se espera que seja uma situação temporária; e, por fim, destacou que se 47 

está elaborando orientação em relação às monitorias e outros projetos de ensino a serem desenvolvidos 48 

com o apoio da Prograd, citando que a proposta que se traz aqui engloba dois aspectos específicos – um 49 

diz respeito a, caso seja julgado pertinente que as atividades presenciais sejam retomadas amanhã, que 50 

se reveja a situação de que muitos alunos que moram em outros municípios precisaram se deslocar e 51 

utilizaram-se de muitos recursos, por isso, o deslocamento para as aulas presenciais amanhã ficaria 52 

prejudicado, portanto, que se considere essa questão; outro, é que, em não se modificando 53 

drasticamente a situação de segurança, que se decida por manter as atividades remotas durante a 54 

próxima semana, para que as forças de segurança tenham tempo de minimizar essa situação, e os 55 

transportes voltem a funcionar. A conselheira Ana Flávia Oliveira Barbosa de Lira afirmou que, hoje 56 

pela manhã, o Diretório Central Estudantil (DCE) organizou uma plenária estudantil para debater essa 57 

situação com os estudantes, e se chegou a algumas proposições a serem apresentadas; a primeira é que 58 

se deixe em suspenso por sete dias, no sentido de garantir que os estudantes, não só os que retornaram 59 

para suas cidades de origem, possam se programar para virem, mas também porque muitos ônibus 60 

foram comprometidos por parte dos incêndios, assim, por mais que se suspenda por sete dias, ainda 61 

ficará o dilema de médio a longo prazo de como se resolver essa situação dos ônibus nos municípios 62 

comprometidos; dessa forma, para reduzir os danos para o corpo estudantil, a proposta é que se estenda 63 

por mais uma semana. Além disso, outra preocupação é o funcionamento do RU, pois, durante a 64 

pandemia e o ensino remoto, os últimos entendimentos eram de que o RU se tratava de serviço 65 

essencial, e isso é destacado porque o auxílio-alimentação no valor de R$ 100,00 não dá conta da 66 
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realidade, ademais, muitos estudantes que não são moradores da Residência Pedagógica possuem 67 

gratuidade do RU e não irão receber o auxílio. Citou, ainda, a comunidade em geral, que paga em média 68 

R$ 2,00 e R$ 2,50 e, se não for nesse valor, não terão condições para realizarem suas refeições. Nesse 69 

sentido, sugere-se a manutenção do RU, propondo a logística de que seja por agendamento de refeições 70 

ou quentinhas, verificando-se formas para proteger os profissionais; outra alternativa seria estender o 71 

auxílio para todos os estudantes que possuem gratuidade no RU. Corrobora-se, também, com a ideia de 72 

que algumas atividades possam ser realizadas de forma remota, de modo que isso garanta alguns 73 

direitos aos estudantes, que deverão ser atribuições do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 74 

(Consepe), que já está convocado para regulamentar isso, mas, obviamente, sem contabilizar falta etc. 75 

Por fim, outra questão apresentada foram os laboratórios, os quais possuem algumas atividades 76 

essenciais e coletas de dados que não podem ser paralisadas, dessa forma, há a demanda de manter 77 

essas atividades funcionando e que a Universidade esteja aberta para receber os estudantes e seus 78 

orientadores. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro reforçou que entendeu apenas a proposta da 79 

conselheira Kátia Cilene da Silva Moura, confirmando se a proposta seria a suspensão apenas das 80 

atividades presenciais, continuando de forma remota, somente durante a próxima semana, ou se seria 81 

paralisação total; e se, caso o Conselho decida pela paralisação total das atividades, seria possível 82 

aumentar ou alterar o calendário para que esses dias possam ser adicionados para cumprir a carga-83 

horária. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura, em resposta ao conselheiro Hudson Pacheco 84 

Pinheiro, esclareceu que a proposta da Prograd é que as atividades permaneçam suspensas 85 

presencialmente, mas que continuem sendo realizadas de forma on-line, através de ferramentas digitais, 86 

para que não se comprometa ainda mais o calendário acadêmico, seguindo as orientações enviadas pela 87 

Prograd, frisando que atividades práticas como coleta de dados, manejo de animais e plantas etc., 88 

podem permanecer na modalidade presencial, e isso seria durante a semana seguinte a esta reunião. 89 

Ademais, disse que, se as atividades forem totalmente suspensas, não será uma escolha alterar o 90 

calendário, mas uma necessidade a fim de atender às exigências dos 100 dias letivos. A presidente da 91 

reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, solicitou a participação com fala dos Pró-Reitores Júlio 92 

César Rodrigues de Sousa e Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão, pois acredita que 93 

isso irá colaborar com a discussão sobre o Restaurante Universitário e as demais solicitações que dizem 94 

respeito aos estudantes e servidores, frisando que esta reunião está sendo realizada para orientar o 95 

momento emergencial, e que qualquer mudança suscitará uma nova convocação para ajustar as 96 

medidas. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo disse que é necessário resolver as coisas de 97 

forma clara, como este Conselho está fazendo, que a nota publicada pela conselheira Kátia Cilene da 98 

Silva Moura sobre a possibilidade das aulas esporádicas foi muito importante e reiterou o posicionamento 99 

de Ana Flávia Oliveira Barbosa de Lira sobre a necessidade de passar ao menos 7 dias com a 100 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 
suspensão das atividades presenciais, pois o clima de insegurança está grande e será necessário 101 

reavaliar se mantém ou não a suspensão das aulas presenciais; sobre o calendário acadêmico, concorda 102 

que seja prerrogativa do Consepe, e que alguns pontos levantados aqui devem ser separados. O 103 

conselheiro José Flávio Timoteo Júnior afirmou que conversou com o professor Reudismam Rolim de 104 

Sousa sobre alguns pontos pertinentes à continuidade da suspensão das atividades presenciais – uma 105 

das questões é que os alunos residentes universitários estão se sentindo muito inseguros; a segunda 106 

questão é que os servidores que viajaram para outras cidades se sentirão penalizados em retornar às 107 

atividades presenciais; o terceiro ponto é que as prefeituras próximas não estão liberando os ônibus; 108 

ademais, levantou a questão dos terceirizados, indagando como ficarão as atividades, se isso está sendo 109 

pensado; por fim, citou que iria questionar se os professores poderiam ter acesso aos seus gabinetes, e a 110 

conselheira Kátia Cilene da Silva Moura já esclareceu que sim. A presidente da reunião, Ludimilla 111 

Carvalho Serafim de Oliveira, no que concerne ao apoio à segurança, citou que, quando teve 112 

conhecimento dos fatos que estavam acontecendo, já entrou em contato imediatamente com todos os 113 

comandantes das regiões onde estão os campi para dar o suporte, citando que, em Pau dos Ferros, a 114 

Tenente Coronel Myria de Freitas Suassuna tem dado o suporte, e esclareceu que não pode haver uma 115 

viatura parada em frente ao campus porque o contingente não atende, mas ela sempre está em contato, 116 

bem como, também, um estudante da Residência com quem mantém contato para monitoramento da 117 

situação, a fim de fazer o possível para amparar. Prosseguiu relatando que, quando foi necessário fechar 118 

os RU, trabalhou até a madrugada para fechar as folhas de pagamento e prontamente liberar, 119 

ressaltando que adiantou R$100 para o auxílio-café-da-manhã e para o auxílio-alimentação, frisando, 120 

com isso, que a parte da gestão superior foi feita, o recurso já está nos campi, e agora resta aguardar a 121 

transação bancária, esclarecendo que fecharão por uma dificuldade que o Pró-Reitor de Assuntos 122 

Estudantis, Júlio César Rodrigues de Sousa, explicará melhor mediante deliberação de sua participação 123 

com fala. Ademais, no que concerne aos terceirizados, afirmou que eles permanecerão trabalhando de 124 

portões fechados e, se houver qualquer dificuldade na questão de transporte, já conversou com a Pró-125 

Reitora de Administração, Arly Dayany Fernandes Lopes de Carvalho, para conversar com os fiscais e 126 

pensar no escalonamento, pois não é viável ficar totalmente sem servidores, tendo em vista que está 127 

aberta. Afirmou, ainda, que a Ufersa irá servir de base para receber policiais do estado do Ceará e a 128 

Força Nacional, informando que haverá uma concentração de esforços para resolver essa situação. Em 129 

seguida, colocou em votação a participação com fala dos Pró-Reitores Júlio César Rodrigues de Sousa 130 

(Proae) e Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão (Progepe), a qual foi votada e aprovada 131 

por unanimidade. O conselheiro Ângelo Magalhães Silva complementou observando que, quando a 132 

“narcotraficância” se organiza, o faz de maneira planejada e um dos seus alvos são as instituições 133 

públicas, por uma tentativa de desmoralização da própria instituição formal que é o Estado. Com isso, 134 
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afirmou que estamos lidando com a questão da segurança pública de um patrimônio, que é uma 135 

universidade federal, e, nesse momento, deve-se refletir se a universidade tem uma política de 136 

segurança interna, independente da segurança pública, pois a segurança terceirizada da universidade 137 

sofreu baixas de orçamento e contingente e, nesse contexto, pediu atenção à Reitora para dar um reforço 138 

e fortalecer a segurança interna, pois a diminuição remete à segurança do aluno e do professor. 139 

Ademais, parabenizou o governo do Estado pela Força de Segurança Nacional e, ainda, a Força Federal 140 

instituída pelo ministro Flávio Dino e que está presente no Rio Grande do Norte. Lamentou que o RN e 141 

Mossoró mais uma vez estejam nesse alvo da “narcotraficância” organizada, solicitando à gestão reforço 142 

na segurança privada terceirizada, e parabenizou essa articulação feita com a Polícia Militar, 143 

endossando, também, que 7 dias são razoáveis para reestabelecer a tranquilidade. A presidente da 144 

reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, afirmou que também é testemunha da redução, ao 145 

longo dos anos, da vigilância e da portaria, citando que, quando assumiu a gestão, encontrou a 146 

Instituição com um quadro ainda mais reduzido, tendo sido considerada a questão da pandemia. 147 

Ressaltou, porém, que não é tão simples retornar ao quantitativo, pois já se aumentou, mas continua 148 

pequeno. Disse que as melhorias feitas referem-se à central de monitoramento melhor, câmeras 149 

funcionando com mais precisão, há um controle de pequenos furtos e alguns problemas que existiam 150 

reduziram bastante. Destacou que já vem trabalhando para o aumento do recurso de contratação de 151 

segurança há mais de um ano, havendo pensado em condições estratégicas e, hoje, a Polícia Militar é 152 

uma parceira. Disse que é importante mencionar que Mossoró é uma das poucas cidades que têm 153 

presídio federal, o que é um agravante para o contexto. O conselheiro Daniel Valadão Silva fez algumas 154 

considerações – houve uma suspensão das atividades na terça-feira, em que ele não pôde ministrar sua 155 

aula, ressaltando que já são praticamente 3 dias sem aula, e, para passar um período com aulas 156 

remotas, é necessário considerar a situação do estudante, indagando se ele tem condições de assistir 157 

nessa modalidade, pois não se pode prejudicar o discente. Nesse sentido, questiona se não deveria 158 

considerar 4 dias de suspensão total e, depois, o Consepe faria sua deliberação sobre o Calendário 159 

Acadêmico. Ressaltou que, na pós-graduação, existe a portaria ainda sobre as aulas remotas, e, nesse 160 

contexto, frisou que o RU é necessário também para esse público da pós-graduação. Posicionou-se 161 

favorável às atividades dos servidores serem facultativas, remota ou presencialmente, e entende que o 162 

mais correto é permanecer remoto para preservar a vida. Pediu, ainda, que o controle de entrada 163 

continue, pois está funcionando bem, e, além disso, solicitou maior celeridade na comunicação da gestão 164 

com servidores e alunos, pois, nos últimos dias, as informações oficiais chegaram através de redes 165 

sociais, em vez de canais oficiais. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, 166 

destacou que, quando publica qualquer coisa nas redes sociais, já tem encaminhado para todos os 167 

órgãos oficiais. Ressaltou que alguns diretores receberam Memorandos em tempo real, nem sequer os 168 
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abriram, mas, mesmo assim, afirmaram que a Reitora se comunicou oficialmente através da sua rede 169 

social. Frisou, novamente, que, quando publica em seu perfil, já tem sido encaminhado pelos canais 170 

oficiais. O convidado Júlio César Rodrigues de Sousa afirmou que, desde a terça-feira, quando se 171 

iniciaram os ataques criminosos no Rio Grande do Norte, foi feito um trabalho para manter o serviço da 172 

assistência estudantil, de forma que o RU ficou aberto nesse dia e se encerrou durante o jantar, e, nesse 173 

mesmo dia, já se decidiu sobre o auxílio financeiro para os residentes. Ademais, com o controle de 174 

acesso e a presença de policiais e vigilantes, afirmou que os discentes da moradia estão seguros. Sobre 175 

o funcionamento do RU, disse que conversou com as empresas para, a partir da próxima semana, 176 

comece a abrir, mesmo com fluxo menor de estudantes na universidade, a fim de atender os residentes e 177 

os discentes que ainda frequentarão a universidade nesse período, citando que, caso o Consuni decida 178 

pelas atividades remotas, pode-se rever a necessidade de abertura do RU, tendo em vista que os 179 

residentes podem decidir retornar às casas de suas famílias. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo 180 

disse que, para a abertura do RU nos campi, é necessário que os ônibus estejam circulando. O 181 

convidado Júlio César Rodrigues de Sousa disse que, para isso, poder-se-ia verificar a possibilidade de 182 

uma viatura para escoltar o ônibus. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo relatou que, em Angicos, 183 

para policiamento, existe apenas uma viatura, e os ônibus são um dos principais alvos de ataque. A 184 

presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, afirmou que Angicos está em uma 185 

situação diferenciada, pois em Caraúbas e em Pau dos Ferros o monitoramento está tranquilo. Por isso, 186 

frisou que irá ligar para o prefeito de Angicos após a presente reunião e que esse referido campus será 187 

tratado de forma diferenciada, em virtude disso. A conselheira Ana Flávia Oliveira Barbosa de Lira 188 

afirmou que enviou um ofício à Proae pedindo para estender o auxílio de R$100, que caiu na conta dos 189 

residentes, também para os demais estudantes que não são residentes, mas que têm a gratuidade no 190 

RU, pois, embora não seja morador da Residência Universitária, também está em situação de 191 

vulnerabilidade socioeconômica e se planejou para fazer suas refeições no RU de forma gratuita. O 192 

convidado Júlio César Rodrigues de Sousa disse que a regra geral é gratuidade apenas para os 193 

residentes da moradia estudantil, mas, se algum outro discente possui a gratuidade, pode procurar a 194 

Proae e solicitar o auxílio. A convidada Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão disse 195 

que essa situação, denominada de caso fortuito ou força maior, surpreendeu a todos, e que enviou uma 196 

proposta por Memorando informando que a Progepe é favorável à manutenção do trabalho 197 

excepcionalmente remoto. Após isso, relatou que foi questionada, em vista de uma Instrução Normativa 198 

da Progepe, que determinou o retorno ao trabalho exclusivamente presencial, informando que não 199 

haveria mais hipótese de trabalho remoto; diante disso, esclareceu que essa IN foi publicada em razão 200 

do estado pandêmico e da norma federal, pois a Gestão de Pessoas da Ufersa é vinculada à Gestão de 201 

Pessoas do Governo Federal; dessa forma, destacou que aquela IN foi emitida em outro contexto, não 202 
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para todas as situações posteriores que viessem a ocorrer. Com isso, diante dessa situação emergencial, 203 

a proposta de que as atividades administrativas sejam realizadas prioritariamente de forma remota é 204 

válida. O conselheiro Ângelo Magalhães Silva disse que a normativa sobre teletrabalho em situações 205 

ocasionais de exceção, aprovada alguns meses atrás, pode servir de segurança jurídica. A convidada 206 

Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão afirmou que não mencionou a norma do 207 

teletrabalho porque este é vinculado ao software necessário, cujo piloto ainda está sendo trabalhado; por 208 

isso, nesses 7 dias, entende-se que a situação seja mais similar ao estado do remoto da pandemia. A 209 

conselheira Maria Kaliane de Oliveira Morais disse que foi questionada sobre a mesma Instrução 210 

Normativa citada pela convidada Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão, e mencionou que 211 

a Resolução não foi revogada, relatando que solicitou que não fosse exatamente pensando nesses 212 

momentos em que pudesse vir a ser necessário o trabalho remoto, e, por conseguinte, a utilização 213 

daquelas tratativas. Afirmou que corrobora com a ideia de que as atividades acadêmicas tenham uma 214 

paralisação, tendo em vista a forma como as atividades remotas prejudicaram os discentes, e que em 7 215 

dias há muito conteúdo, e que as atividades administrativas sejam remotas, e, apenas sob necessidade e 216 

com muita cautela, presenciais.  A conselheira Gilcilene Lélia Souza do Nascimento afirmou que fez 217 

um ajuste na proposta encaminhada pela conselheira Kátia Cilene da Silva Moura. A conselheira Kátia 218 

Cilene da Silva Moura agradeceu e fez a leitura do encaminhamento: “PROPOSTA 219 

PROGRAD/PROAE/PROGEPE: Manutenção da suspensão das atividades acadêmicas presenciais até o 220 

dia 24/03, com a possibilidade de atividades online, utilizando tecnologias digitais de apoio à 221 

aprendizagem, sem prejuízo de frequência para os alunos e sem realizar atividades avaliativas. Durante 222 

esse período, realizar retorno gradual de funcionamento dos RUs; e trabalho administrativo, 223 

prioritariamente, remoto, podendo ser realizado de forma presencial, excepcionalmente.”. O conselheiro 224 

Samuel Oliveira de Azevedo indagou se a situação dos RUs de cada campus ainda será discutida entre 225 

a Proae e as direções. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, confirmou e 226 

disse que, após a reunião, irá contatar o pessoal de Angicos. O conselheiro Rodrigo Nogueira de Codes 227 

afirmou que concorda com a proposta colocada, mas questionou sobre o calendário acadêmico, pois não 228 

foi colocado se ele permanece ou se será alterado. Ademais, como a proposta foi colocada como 229 

Prograd, Proae e Progepe, fica a dúvida sobre os discentes da pós-graduação, mas entende que valerá 230 

para toda a universidade. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura afirmou que o Pró-Reitor da 231 

PROPPG afirmou que a situação poderia ser resolvida com a proposta apresentada para a graduação, 232 

por isso se manteve o título, mas, sem problemas, pode-se alterar para “PROPOSTA 233 

PROGRAD/PROPPG/PROAE/PROGEPE”. Sobre o calendário acadêmico, afirmou que é de competência 234 

do Consepe, então, na próxima reunião ordinária, será pedida a inserção de um ponto de pauta para que 235 

se decida se, diante dessa situação, o calendário acadêmico precisa ser modificado ou se podemos 236 
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manter, para não prejudicar a comunidade acadêmica. O conselheiro Pedro Victor Cavalcante dos 237 

Santos questionou como irão aferir esses prazos, citando que valerá até o dia 24/03 a proposta 238 

apresentada, mas afirmando que, pela perspectiva dos discentes e dos terceirizados, o que mais tem 239 

prejudicado é a questão do transporte público, indagando como irão aferir os novos rumos que a 240 

instituição irá seguir, como exemplo, o retorno. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de 241 

Oliveira, disse que isso envolve a questão da segurança pública como um todo e, nesse momento, não é 242 

possível tomar uma decisão para longo prazo, apenas para o agora, e, mediante reuniões 243 

extraordinárias, tudo será decidido. Em seguida, colocou o encaminhamento lido pela conselheira Kátia 244 

Cilene da Silva Moura em votação, o qual foi votado e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 245 

discutir, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, deu por encerrada a reunião 246 

e eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que, 247 

após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 24 de abril de 2023, segue assinada pela 248 

presidente do Consuni, pelos demais conselheiros presentes nesta reunião e por mim. 249 
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Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira_____________________________________________________ 
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